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Détacher de la municipalité scolaire de
Saiiît-Godefrol, comté de Bonaventure, et an-

ACTES ET DOCUMENTS OFFICIELS : Erection de nexer à la municipalité scolaire de Paspébiac,
'lcipalités scolaires-Nominations diverses-A- même comté, tote cette partie de ladite muni-~unc1plits solaresNoîinftioS dverCs-5~ ipalité de Sai nt-Godefro -i-Ouest du lot 22, dans

8'1ation dentaire de la province de Québec (suite)- le premier rang du canton de Hopeet le pro-
lanreau des Examinateurs catholiques de Montréal longement de la borne ouest du dit lot 22 jus-
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ACTES ET DOCUMENTS OFFICIELS.

DÉPARTEMIENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE.

Il a plu à Son Honneur l'Administrateur
derioimer le 14 avril dernier (1897), M. James

is, syndic d'écoles pour la municipalité de la
Banlieue" de Q.uébec, en remplacement de M.

C.-J. Hall.-Gazette officielle, 1er mai der-
hier.

DÉPARTEM ENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE.

AVIS.

Détacher les lots 19, 20,21, dans le cinquième
rang du canton de Melbourne, autrement
connu comme Melbourne et Brompton Gore,
de la municipalité scolaire du canton de Mel-
bourne, comté de Richiond, et les ériger en une
tOuvelle municipalité scolaire sous le nom de

nunicipalité scolaire du village de Kings-
bury".-Gazette officielle, 1er mai dernier.

Détacher de la municipalité scolaire de l'Ile
Saint-Ignace, comté de Berthier, l'arrondisse-
ment No 1, qui comprend toute la concession
nord de l'île Saint-Ignace, comté de Berthier,
l'arrondissement No 1, qui comprend toute la
concession nord de l'île Saint-Ignace, l'île Saint-
Amand, l'île de Plante et l'île Ducharme, et
l'ériger en municipalité scolaire distincte, sous
le nom de " La Vérendrie".-Gazeute offlicielle,
8 mai dernier.

DÉPARTEMENT DÈ L'INSTRUCTION PU'BILIQUE.

AVIS.

Eriger en municipalité scolaire distincte,
sous le nom de " La Salle," comté de Lévis, le
territoire désigné comme suit, savoir:

Les terres, terrains et emplacements situés au
village de Lauzon, comté de Lévis, à l'ouest de
la route connue sous le nom de " route l'Alle-
mand," et à l'ouest du lot No 50 du cadastre
officiel de la paroisse de Saint-Joseph de Lévis
jusqu'au lot No 139 inclusivement du.dit cadas-

OL. XVI



JOURNAL DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE

tre ; depuis le No 1 inclusivement du cadastre réal, le territoire ci-après décrit savoir: tofficiel de la " Partie Est (lu village de Lauzon" partie située entre la rue Canning et les lihitjusqu'au No 49 inclusivement du dit cadastre; actuelles de la municipalité scolaire de Sainteet depuis le No 164 du cadastre officiel de la Cunégonde, et entre la rue Notre-Dame et Igdite " Partie Est du village (le Lauzon" jus- rue Dorchester ; et l'annexer à la municipalitéqu'au No 202 inclusivement du dit cadastre. scolaire de Sainte-Cunégonde, comtéGazette offcielle, 8 mai dernier. chelaga.
Cette annexion ne devant s'appliquer qu'aux

catholiques seulement.
Ladite annexion ne prendra effet qu' a1eDÉPARTEMENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE. juillet prochain (1 897).-Gazette officielle, 22 In

Il a plu à Son Honneur le LIEUTENANT- dernier.
GOUVERNEUR, le 14 mai courant, 1897, defaire les nominations suivantes :

DÉPARTEMENT DE L'INsTRUCION PUBLIQUE.
t . Il a plu à Son Honneur le LIEUT ENTAN'Comté de l'Assomption, Saint-Sulpice, M. GOUVERNEUR, par un ordre en conseil ellAmédée Cormier, en remplacement de M. Oscar date du 18 mai courant (1897), d'ériger en In1'Landry, absent. nicipalité scolaire, pour les catholiques seuleComté d'Hochelaga, Saint - Charles-du-Bas- ment, sous le nom de Saint-Adolphe de Mar-du-Sault, M. Alphonse Pigeon, en remplace. bleton," le village de Marbieton, comté denient de M. Joseph Turcot, absent. Wolfe, avec les limites qui lui sont assignéeComté d'Hochelaga, village Turcot, M. Pierre par la proclaniation du 31 octobre 1895.McDuff, en remplacement de M. Dosithée Des- Cette érection ne devant prendre effet que lelauriers, absent. 1er juillet prochain (189 7).-Gazette ojcielle, 22Comté de Richmond, village de Melbourne, mai dernier.

M. J.-B.-F. Baker, en remplacement de M.
George Hamel, décédé.

Comté d'Yamaska, village de Saint-Thonias
de Pierreville, M. Joseph Gamelin, en rempla- DÉPARTEMENT DE L'INSTRUCTiON PUBLIQUE•
cement de M. Adolphe Lape rrière, père, absent.

Syndic d'écoles.
Comté de Montcalmn, Rawdon, M. Richard

Boyce, en remplacement de M. John Booth,-décédé.-Cazette officielle, 22 mai dernier.

DÉPARTEMENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE.

A V I S.

A V I S.

Détacher les lots contenus dans les rangs
cinq et six du fief Cumberland et la concessio
Saint-Jean, ainsi que les lots 2, 3, 8 et i1, da"
le prenier rang, et les lots 5, 6, 7, 8, 9 et 11,
dans le deuxième rang adu canton de Wratford,
de la municipalité scolaire de Saint-Benjain?
comté de Dorchester, et les annexer à la nuli'
cipalité scolaire d'Aubert-Gallion, Saint-GeOrg'
comté de Beauce.-Gazette officielle, 22 nmai der-
nier.

Détacher les lots de cadastre Nos 107 à 133
(tous deux inclusivement), de la partie est du DÉPARTEMENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUEcanton de Farnham, de la municipalité scolaire
le la partie est du canton de Farnham, comté
de Brome, et les lots de cadastre Nos 643, 644,
645, 649, 650, 651 et les lots 807 à 837 (tous deuxQ
inclusivement), du canton de Dunhan, de la Québec, 14 mai 1897.
municipalité scolaire du canton de Dunham, Ériger le territoire suivant en une municicomté de Missisquoi, et les ériger en une palité scolaire distincte, pour les protestantsmunicipalité scolaire séparée, pour les protes- seulement, sous le nom de " municipalité sco-tants seulement, sous le nom de " Farnham- laire de Saint-Sauveur : "Centre." Ce changement devant prendre effet le 1té
1er juillet 1897 .- Gazette officielle, 22 mai der- 1 Une étendue de terre située sur le côtémier. nord de la rivière Saint-Charles ; bornée aunord par la paroisse de Charlesbourg, au sud

par la rivière Saint-Charles, à l'est par la p8 -
roisse de Notre-Dame-des-A nges et s'étendAnt

DÉPARTEMENT DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE. à l'ouest jusqu'au lot 52 exclusvenent de l'A'cienne-Lorette. Numéros de cadastre 2382,Il a pN à Son Honneur le LIEUTENANT- 2 n83, 2386, 2387, 2400, 2401, 2404, 2405 2406,GOUVERNEUR, par un ordre en conseil en 2407, 2408, 2409, 2418, 2419, 2420, 2421 2422,date du 30 octobre dernier (1896), de détacher 2426, 2426, 2428, 2429, 2431, 2432, 2433, 2434de la municipalité scolaire de la cité de Mont- 2435.

Commi 
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4. The metre, which is equal to 3ý 37079t
iriches, was intended to be the ten-mnilli-

'011th part of the distance from the Earth's

Pole to the equator, but it has been found
to be shorter than intended by about lh
'Of an inch. Calculate how many more

than ten million metres are conttineil in

thle distance namfed.

5. A bankrupt owes three creditors
ABC, 8700, $840 and $1050 respectively.

lusproI)erty is worth $1480; how niuch

Wileach credit or receive ?

6.A person, after 1 'aying an inicome-
tax of 2* cents in the dollar, has $4290

l'eft- What is his income ?

1. Subtract 2 _ 3X from X2 
- X + 1

and multiply the remainder by the

square of x-1,

2. Divide 4 -2x - 2 4 X2 + 8X4 by 4 x2

-6x - 1 and shew that in order that

there mnay be no remainder, x must be î.

3. Resolve into factors a2 - 14 a - 72

and x2 + 3ax -xz-3a.

4. Simplify:

(,a2 a~l (-2a 1)

5. Solvé the equations :

() a(a - ) b (b + x)
b a
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20 'Une étendue de terre située sur la côte '-'d The unit of weight in the metrical
le la rivière Saint-Charles; bornée au nord par
*dite rivière, au sud par la paroi&se de Sainte- stemn 15 the gramme. Dfn t n

o'Y6, à l'est par la cité de Québec, et à l'ouest calculate the weight in pounds Avoir-
Par, la parois-se (le l'Ancieiine-Lorette. Numnéros

d'acaasre1243 246 254 256 257 260 du-poids of a kilogram. of lead, which is

2361, 2.364, 2365, 2366, 2367, 2372, 2373, 2376, il! times heavier than water, the gramme

3" Lot de cadastre numéro 12 de l'Ancienne-begeqato1.3 grisan th
Lorette.. Gazette officielle, 15 mai dernier. pound Avoir-du-poids equal to 7000

________grains.

Association dentaire de la pro- AGBE
vince de Qué~bec. AGBE

EXA'MEN PRÉLIMINAIRE. 1. Soustrayez 2-3x de x" -x + 1 et

multipliez le reste par le carré de x-1.

2. Divisez 4 - 2x-24x2 + 8X4 par 4 x2

ME1 CREI, Ln 7AVIRIL 1897. -6x-1, et faites voir que x doit égaler

B.spnwlHowe,M..A.,LL.D. pour q'ln'y atpoint drete
~2etnae,&s :L'abbé Vefl.eau, LL. D. q'l at d ee

(suite.) . Donnez les facteurs de a 2 -14 a -

(Suie.)72 et de x2 + 2ax - x 3a.

ARITHMETIC. 4. Simplifiez: 1

1. Add together11- 2j ',and 5. Then (a a - (
Z 9- 5\' a-l1 ai 2a

fId what fraction the sumn is of of 10
8 i3* 5. Résolvez les équations:

2. Simplify 2- t . employing de- (A) a a-z _b( )-
5-.0625, b a

-irnaî operations only.(B * -i= Y--) i

The base of the great pyramid of (R f1? l-3)=2 C 1

]ýgy1t, when, complete, was a square +5 7 =0

co0vering 583696 square feet. Find the 6. Si j'ajoute 17 au caryé d'un certair

lenrgth of a side of the square. nombre, j'obtiens le carré du plus grand

(Candidates will try only, Nos 4 and 5, or des deux nombres voisins. Quel est û<

' 18e No8 6 aind 7 oply of thefollowiflg.) nombre ?
ALGEBRA.
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(B)fi(x--1= 1 (y + 1) Dx-3 + --- =13 0 9. Montrez que la surface d'Il15 7 segment de cercle intercepté par le côté
6. If I add 17 to the square of a certain du carré inscrit est (0.7854-05) r 2number, I obtain the square of the next 10. Un cercle a 10 pieds de circon'

two higher numbers. Find the number. férence : faites voir que le diamètre
d'un cercle trois fois aussi grand est

GÉOMÉTRIE. 1013
8.1416

Il ne faudra prendre que deux questions
de la série A, et une seulement de chacune GEOMETRY.
des autres séries. Candidates will take not more than twuloA 1from Set A, and one only from each of the1. Dans tout triangle ABC, si AC est other Sets.
le plus grand côté, l'angle opposé B est
le plus grand angle. A

2. Dans un triangle ABC, si le carré 1. In any triangle ABC, if AC is the
construit sur AC est égal à la somme greatest side, the opposite angle B is the
des carrés construits sur AB et sur BC, greatest angle.
l'angle B est un angle droit. 2. In a triangle ABC, if the square

3. Montrez comment on mesure l'angle on AC is equal to the sum of the squares
formé par deux lignes droites non paral- on AB and BC, the angle B is a right
lèles et qu'on ne peut prolonger jusqu'au angle.
point de rencontre. 3. Shew how to measure the inclila

4. Si deux triangles rectangles ont tion of two straight lines not parallel'
leurs hypothénuses égales et un autre and which cannot be produced.
côté égal aussi, ces deux triangles sont 4. If two right-angled triangles have
égaux en tout point. their hypothenuses equal and another

B side of the one equal to another side of
the other, they are equal in everY5. L'angle ayant son sommet au rset

centre d'un cercle est double de l'angle respect.
qui a son sommet à la circonférence et B
qui sous-tend le même arc. 5. The angle at the centre of a circle

6. Faites voir que dans un cercle les is double the angle at the circumference
cordes ne sont pas proportionnelles aux subtended by the same arc.
arcs qu'elles interceptent. 6. Shew that in a circle chords are not

C proportional to the arcs cut off.
7. Définissez les figures rectilignes C

semblables, et prouvez qu'une ligne droite 7. Define similar rectilineal figurese
parallèle à la base d'un triangle déter- and prove thut a straight line draW"
mine un nouveau triangle semblable au parallel to the base of a triangle cuts
premier. a triangle which is similar to the wh0Ie*

8. Du sommet d'un triangle on 8. If the vertical angle of a triangle
abaisse une bisectrice sur la base ; les be bisected by a straight line which eut'
segments de la base sont l'un à l'autre the base, the segments of the base arecomme les côtés adjacents du triangl. another as the sides of theo riangle.
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p 6. Comment décomposer une force

9 Shew that the area of a segment of donnée en deux autres, de telle sorte que

a circle cut off by a side of the inscribe les deux composantes soient égales entre

'quare is (0.7854-0.5) r ees?

10 Tecicufrc ofacrl 7. Pour chaque élévation de tempéra-
10. The circumference of a circle
10 feet. Shew that the diameter of ture de l'Fahrenheit, l'acier se dilate de

.0.00631 de sa longueur primitive. On
a circle three times as large s a un rail d'acier qui, à 30 au-dessous

de zéro, a 18 pds. De quelle fraction de

pouce s'allongera ce rail lorsque la tom-

pérature sera à a20s au-dessus de zéro?

PHYSIQUE. 8. Décrivez l'instrument qu'on appelle

niveau d'eau. Quel est le principe d'hy-

.Une goutte de pluie glisse le long drostatique sur lequel repose la cons-
ala courbe d'un fil télégraphique; truction de cet appareil?

Idrdiquez quelles sont les différentes

forces qui agissent sur cette goutte d'eau PHYSICS.
et expliquez l'action de chacune de ces

forpes. 1. A drop of ra runs down the ben

2. En quoi consiste la propriété des of a telegraph wîre. Name the thre<

W8étaux qu'on appelle ductilité? ... celle forces that are acting, and explain so a

qu'on appelle malléabilité ? to distingumsh them from one another.

Pouvez-vous nommer certains métaux 2. Define the properties of som

dei sont plutôt ductiles que malléables, et metals called Ductility and Malabilit3

(l'autres qui sont plutôt malléables que How niay these properties beincreased

ductiles Name some metals that are rather duc

Dans une machine à enfoncer les tile than malleable, and others rathe

Pieux, un poids de 200 1bs tombe d'une malleable than ductile.

h2utur de 6-t pieds. Quelle est la 3. In a pile-driving machine. th

quantité de mouvement de ce poids au falling weight is 200 ibs and the heig

9'O'nent où il frappe le pieu? from which it falrs, is 6n feet. Wh

4. Une poutre horizontale ayant une is its momentue wher it strikes t

lo9gueur de quatre pieds repose sur pile?

deux appuis, de sorte qu'une des extré- 4. A beam four feet long im supporte

dlté de cette poutre dépasse de la an- by two props. et projects one foot beyon

dueur d'un pied l'appui correspondant m one of the props. Shew that the pressu

Mon1trez que la presqion sur cet appui on one prop is twice the pressure on ti,

eSt le double de celle qui s'exerce sur other. Illustrate by a diagram.

lbautre. 5. Decribe some method of measurir

Construisez le diagramme qui conduit Fliction. What is the lisadvantage ai

4. Une pur h what are the advantages of friction
suu a& .

5. Indiquez un moyen quelconque de
1 fnesurer la force nécessaire pour faire

glisser un corps sur un autre. En quoi

le frottement peut-il être utile'ou nuisible 1
Pourquoi les montres dans lesquelles les

Pivots roulent sur pierre sont-elles meil-

leures que les autres ?

id

e

r

e

t
at
e

d
d
re
e

g
nd

Why are the best watches " jewelled ? "

6. Shew how any given force can

be resolved into two equal components.
7. Steel expands 0.00000631 of its

length for every one degree of tempera-

ture. 6
If a steel rail is 18 feet long at a tem-

-

-



JOURNAL DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE

perature of 30° below zero, by what 5. Distinguish between two ideas that
fraction of an inch will its leogth be are contrary, and two ideas that are c011
increased when the thermometer (Fah- tradictory. Give examples.renheit) is at 120° above zero ? 6. What constitutes deductive reasol8. Describe the instrument called the ing, ond what is inductive reasoningWater-level. State the hydrostatic prin- Give an example of each kind.ciple on which it is constructed. 7. Can fA rces essentially physical, such

as attraction and heat, produce a living
being, even the most elementary? GivePHILOSOPHIE. reason for your answer.

1. Qu'est-ce qu'une sensation, un sens,un organe 1 Combien de sens avons- Bureau des Examinateurs catholique
nous ? Quel est l'organe de l'ouïe? de Montral.

2. Comment la sensation extérieure
contribue-t-elle à produire la connai-
sance 1

3. Faites voir que la connaissance (Suite)
n'est pas due à la sensation seule ni à ÉCOLE MODkLE.l'intelligence seule.

4. Qu'est-ce qu'une notion ou connais- GRAMMAIRE FRANÇAISE.
8ance concrète ? Faites voir comment on D'HEURE.
passe des notions concrètes aux notions i HEURE.
abstraites ou idées générales. 1° Ecrivez au pluriel: pensum, credo,

5. Quelle différence y a-t-il entre deux grand'messe, chef-d'œuvre, pot-au-feu.
idées contraires et deux idées contradic- 2° Quand même est-il adverbe ?toire Exemples. 3° Si le verbe à l'impératif à deux pro-6. En quoi consiste le raisonnement noms pour compléments, l'un direct,p ~ ~~~ n'u etlerasnnmetcatlauepar déduction et le raisonnement Par l'autre indirect, lequel se place le preinduct ion. Exemples. mier ?7. Les forces essentiellement physiques 40 Corrigez, s'il y a lieu, les phrases

comme l'attraction et la chaleur peuvent- suivantes: C'est à vous à qui je parle,elles produire un être vivant, même très c'est là où je demeure.
élémentaire ? Motivez votre réponse. 50 Écrivez correctement les phrases

PHILOSOPHY. suivantes: Elle s'est permise d'entrer.
Ils se sont succédé. Le temps nous a1. Define sensation, sen8e, organ. How manqué. Elle se sont rencontrées et e

many senses hawe we ? Which is the sont parlé.
organ of hearing ?

2. How does exterior contribute to
produce knowledge ? '

3. Shew that knowledge is not due to GRAMMAIRE ANGLAISE.
sensation alone, nor to understanding HEURE.alone.

4. What is a concrete notion or con- 1. Write the plural of: Footrnl5,
crete knowledge. Shew how from con- Journey, Oasis, Hoof.
crete notions we pass to abstract notions, 2. Whatis the feminine of: Earl, Hun-
or general ideas. ter, Male-child, Czar ?
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. Decline the pronouns "I" and
Shie".

4. When is ' That' a relative pronoun?

5. Give the principal parts of "Blow"
8't1 "'I 1 1 raa"f uf nd past

DICTÉE ANGLAISE.

T HEURE.

Toronto.

Participie). Toronto, the " Queen City of the West,"
approached from Lake Ontario from
what seems at first but a bare, low-lying

DICTÉE FRANÇAISE. stretch of land, rising gently on the right,
gradually breaks into a panorama of

1 HEURE. great beauty. The scene gains in attract-

Du Carême. iveness from a fringe of trees and other

140e voici entrés dans la sainte qua- objects, now clearly distinguished on a
ousici tentés das ila ientue qoua-slit of land in front of the far-spreading

rataine, temps où il convient que nous city. On that mound of earth, which the
11ons recueillions plus qu'à toute autre steamer nears on its entrance to the
6 )ÞOque de l'année. Le carême, qui date harbor, stood the old French fort of

u commencement de l'ère chrétienne, Toronto, anu there all the early history
11us rappelle les douleurs qu'à endurées of the place as a trading and military
Jésus-Christ, avant de s'offrir en holo- post centers.
causte pour le salut de tous les hommes The view of the city at this entrance
16 et à naître. Dieu vous saura gré du with its array of dome and turret arch

len de privations que vous vous serez and spire, and the varied monuments of
8 Pontanément imposées durant ce saint its water-frontage is one that cannot fail
temps, elles auront pour vous à ses yeux to evoke pleasure and great surprise. A
t grand fonds de mérite. marked contrast is furnished in a de-

Aux premiers jours de l'Eglise, il scription of an entrance into Toronto
n'était pas un chrétien qui ne s'imposât Bay, May 1793, as follows:
les plus austères mortifications. Combien "Here general Simcoe had resolved on
n'en a-t-on pas vus se macérer les chairs ? laying the foundations of a provincial
1lusieurs non seulement s'astreignaient capital. I still distinctly recollect the
' Un jeûne des plus pénibles, mais encore untamed aspect which the country exhi-
'1l se fustigeaient effroyablement le bited when first I entered the beautiful
corps. C'étaient, selon eux, des sacri- basin, trackless forest lined the margin of
&-ees expiatoires, qui, quels qu'ils pussent the lake, and reflected their inverted
être, étaient peu comparés aux douleurs images in its glossy surface. The
qu'a voulu souffrir l'Homme-Dieu pour wandering savage had constructed his
nous racheter. On n'exige certes pas de ephemeral habitation beneath their lux-
Vous que vous preniez le cilice et la uriant foliage, and the bay and neighbor-
haire; qu'à l'exemple de ces pieux ana- ing marches were the hitherto uninvaded
Chorètes, vous vous mortifiiez avec tant haunts of immense coveys of wild fowl.
de rigueur. Quelques légères privations

lilposées à votre bouche, un effort
Pour rester fermes dans la voie de l'obéis- LITTÉRATURE.
sance, un redoublement d'ardeur au tra-

Vail, vous coûteraient peu et vous vau- 1 HEURE.

draient beaucoup. 10 En quoi consiste la clarté du style ?

2° Qu'est-ce qu'un barbarisme?
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3° Qu'est-ce que le sublime d'image? 2Q Nommez les trois principales i1e84p En quoi consistent les figures de situées au sud-est des États-Unis, ®
pensées l'isthme qui unit le Mexique à l'AmITér'5Q Qu'est-ce que la description ? que centrale.

30 Aux Etats-Unis, de quels États le8
COMPOSITION FRANÇAISE villes suivantes sont-elles les capitales

Austin,Tallahassee, Philadelphie,Sprilg
1 HEURE. field, Little-Rock .

Description d'une tempête d'hiver au 40 Où sont situés: le golfe de Bothnie,
Canada. la mer Blanche, la mer Adriatique, le

mont Jura, le détroit de Messine ?
5" Dans quelles contrées de l'Asie sO0ICOMPOSITION ANGLAISE. situées les villes de Nankin, et Jérusr

Fire in a school during class hours. lem ? Nommez trois pays de ce continent
avec leurs capitales respectives.

HISTOIRE DE FRANCE.
' D'HEURE. ARITHMÉTIQUE.

10 Quand et par qui le christianisme
fut-il prêché en Gaule ?

2Q Quels peuples Charlemagne eut-il I. J'avais 415000 dans une banque;à combattre.? j'en ai d'abord retiré 22°o%, puis 34°1o du
3L Quelle fut l'origine de la réforme reste et j'y ai ensuite déposé 120,, de cede Luther? que j'en avais tiré: combien me reste-4Q Comment Louis XIV mourut-il? t-il dans cette banque?50 Par qui Napoléon 1er fut-il cou- Réponse: $8595.36.

ronné ?

Solution:
HISTOIRE D'ANGLETERRE. $15000

HEURE. 22<>, 3300
1° Bataille d'Azincourt. 3970
20 Règne de Richard III. 34% = =bal. en banque.
30 Dynastie des Tudors. $3300 + $3978 = $7278
4° Qu'était-ce que l'invincible Ar- 12 1 de $7278 $87336

mada ?
50 Règne de Marie Tudor. $72+$7.6=$553

GÉOGRAPHIE. Il. J'ai acheté de la morue à $4.25 le
quintal, et l'ai revendue à $4.93: quel '10 Nommez deux villes d'Ontario été mon gain pour cent ?

situées sur le lac du même nom, deux Réponse: 16',,villes de la province de Qubec non Solution:
situées sur le Saint-Laurent, deux baies=
du Nouveau-Brunswick, deux rivières du + $4325 = 76Manitoba et deux villes de la Colombie été m 1ai - $425 ?
anglaise.
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COMPTABILITÉ.

1 HEURE.

Montreal, 1er mars 1897.

J'entre aujourd'hui dans le commerce avec un capital de 7000 00

-o

Acheté, au comptant, de A. Levert, 500 bris rc salé 4
41 8. 40001 00

-3 -

Vendu à Wilfrid Lord, contre son billet à 30 jours, 400
brls porc salé @ $9.25 3700 0)

Payé pour diverses dépenses. 25 00

1$14725 00

Balance inv. $800.

Montreal, 1er mars 1897.

Caisse Dr 7000 00

A Capital 7000 00

2 -

Mdses Dr 4000 00

A Caisse 400000

3

Billets recevables Dr 3700 60

A Mdses 3700 00

5 --

Dépenses

A Caisse
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CAPITAL.

Mars 5 jA Balance 7475f 0011 Mars 1~ Par Caisse 7 0001<
I ~j" 5J id Profits et Pert 475L-

CAISSE.

Marsj 1 A Capital 7000 001 Mars 2 Par Mdses I40001 049 1 5 "4 Dé 25e8 I 02
Balance Ba 2975 00

MARCHANDISES.

j A Caisse iiHMars 2 iProfits et Pertes 400 001 Maris 3 )Par Billets rec. I 7 05 i 500 901 5u CI Balance in. Hm 800$4500 oII0j:

BILLETS RECEVABLES.

Mars(3à Mdseis s370o Mai Par Balance 3705

DÉPENSES.

Mars j5 /A Caisse 25 Mas 5 Par Profits et Per. 2) 0<)

_ 01 5 ''I_
PROFITS ET PERTES.

Mats 5 IA Dépenses l25001 Mars Pa de50
CG apital 1475 001PrMss50<>

__0 
0 0 

$ 5 0 0 0 0

BALANCES.

Mars 5 A Caisse I 2975 00 11Mars 5 Par Capital 7 50Mdse Ij800 00Blerecevables 
370 00 

745jI J ~$74751 ÔOJ 745~
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ALGiBRE.

¾ D'HEURE.

Il y a deux nombres dont la différence
est de 9, et si l'on ajoute 3 fois le plus
eand à 5 fois le plus petit, la somme sera

85; quels sont ces deux nombres ?

Rép : 1 et 10.

Solution

x = plus petit
x + 9 = plus grand

3x + 27 + 5x = 35
3x + 5x = 35 - 27

8x = 8
x 1

x + 9 = 10

Il. Trouver la valeur d'x dans l'équa-

tion suivante : 9x+20 4x-1 2 +x
36 -5 44

Rép.: x = 8.

ý1ult. par 36,

9x + 20 144x - 432 + 9x
45x-4

9x - 9x + 20 = 144x - 432
5x-1-4

100x - 80 = 144x - 432

100x - 144x - - 432 + 80

- 44x = ~ 352

x= 8

MESURAGE.

I D'HEURE.

1. La hauteur d'un triangle
Pieds, et l'hypothén use de 45:
la base ?

Rép.: 37.416 pieds

Solution:

252 = 625

452 = 2025

2025 - 625 = 1400
2 V1400 = 37.416.

ést de 25
quelle est

IL. Le diamètre extérieur d'un bassin

circulaire est de 151 toises; la largeur

de la bordure de de toise; on demande:

1> la surface de la bordure; 2Q combien

on paiera pour la faire revêtir en pierre

de taille, à raison de $4.16 la toise

carrée.

Réponse: $171,72

Solution :

3.1416 X (7.75)2 - (6,80)2 = 41.280624

41,280624 X $4,16 = $171.72.

PÉDAGOGIE.

i HEURE.

10 Quels rapports y a-t-il entre l'ins-

truction et l'éducation?

2Q Quelles qualités doit posséder un

plan d'études ?

31 Comment l'instituteur peut-il obte-

nir la modestie?

411 Quand et comment doit-on imposer

des punitions ?

50 Quels sont les devoirs de l'institu-

teur dans ses rapports avec le curé?

AGRICULTURE.

i HEURE.

19 Qu'est-ce qu'une plante et com-

bien de parties dans une plante?

2Q Quelles opérations comprend la

fabrication du beurre ?

30 Comment doit-on traiter les ani-

maux ?
40 Quelles sont les principales espèces

d'engrais que l'on peut employer en ce

pays?
50 Qu'est-ce qu'une couche chaude?
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LOIS SCOLAIRES. TRADUCTION.
i HEURE.

10 Qu'appelle-t-on arrondissement sco- HEURE.
laire? Les Lieu Saint8.

2> Que désigne-t-on par le fonds local
des écoles ? Nare, r c sainte

3Q Quelles sont les personnes qui ont Vig, e àait Josphet d JésuSIroit de voter pour élire les commis- Chriest

~airesLdsécolesxSaante.

4° Quelle est la plus grande superficie Nazareth veut dire fleur ; et Marie est
ue puisse avoir un arrondissement sco- aussi appelée dans les saintes Ecritures

aire ? la fleur des champs et le lis de la vallée.
5° Pour quels enfants la rétribution Nazareth, située sur le penchant et au

nensuelle est-elle exigible ? pied d'une montagne qui regarde l'orient'
renferme 1,200 âmes. Ses rues sont
étrdites, tortueuses et formées de nai-

HYGIÈNE. sons blanches, au milieu desquelles coule
un petit ruisseau.

HEURE. La demeure de Marie était au milieu
1q Quelle est l'importance de la respi- de la ville. Cette demeure se cor"-

ation ? posait d'une salle basse et d'une grotte
2t Pourquoi certaines maladies sont- taillée dans la roch'e de la montagne.

lles plus fréquentes en hiver ? C'est dans la grotte que se trouvait
3Q Qu'entend-on par nourriture ? Marie lorsque l'ange lui annonça sa
4° Le lait est-il un bon aliment ? conception miraculeuse.
5° Quelles sont les lois de la venti- (A suivre.
tion ? 

( r

BIENSÉANCES. PEDAGOGIE ET ENSEIGNEMENT.

HEURE.
Exercices de mémire et de récitatiOO»Qu'avez-vous à observer sur l'usage

des cartes de visite, 2Q des gants, 3Q
mouchoir, 4Q des parfums, 5Q de la

ucoupe et du couteau à table?
.. LE NID.

DESSIN. (Fable)
HSur ce chêne il faut que je ponde,HEURE. Disait un merle ; amis, voyez,

4 Dessiner un euf, la lumière venant Nul abri n'est plus sûr au monde."
Il niche, il pond.-L'orage gronde,droite. Longueur, deux pouces ; lar- L'arbre et le nid sont foudroyés.°Dessinerune tassedaDans 

les broussailles, près de terre,pDessiater une tasse dans sa sou Bientôt le nid fut reconstruit.upe. Diamètre de la soucoupe, quatre Mais, hélas ! il ne dura guère:aces ; la tasse proportionnée. Les vermisseaux lui font la guerre,
Et l'humidité le détruit.

1J
du
80

1
de
geu

2
cou
po
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L'an d'après, le merle, plus sage, Pourtant ma vie est loin de n'être qu'un long

Se place, à moyenne hauteur, [deuil,

Dans un buisson du voisinage. Et j'ai plus d'un bonheur qu'ignore ton

Dieu bénit le petit ménage, [orgueil;

Qui connut enfin le bonheur. Car Dieu sait ce qu'il fait, et la bonne nature
N'exila du bonheur aucune créature.

Heureux cent fois celui qui t'aime, Mon sort, que tu crois rude, est heureux; il

O douce médiocrité! [m'est cher.

Aux orages du rang suprême La neige est mon soleil; mon printemps, c'est

Il échappe, et sait fuir de même Jlnie
Les rigueurs de la pauvreté. . emrslneete ccesu anie

Les iguers d la auvrté.Au fond d'un écrin vert, un grain que Dieu

L.-A. BoURGUIN. [protège
Et l'hiver, les oiseaux, doux peuple aérien,
Ne trouvent que chez moi leur pain quotidien.

Si tu savais le bien que me font leurs mor-

LA ROSE ET LE CYPRÈS. [sures,

rose dit un jour au cyprès toujours sombre: Et quelle volupté je trouve à ces blessures!

Que je te plainN! ton front morne, dur et La verdière des près, le pinson des vergers,

[plein d'ombre Les bouvreuils éclatante, les roitelets légers,

t8t bien fait pour mener le deuil sur un tom- Viennent tous secouer la neige de mes bran-

[beau. 
[ches;

T1n'as ni fleurs ni fruits ; tu n'es ni bon ni Jet moi fclitaenptuce frlesr avlanchesi
[beau. JEt mes livres eharmptu àu leurmide essfaim

que fais-tu parmi nous, filles de la lumière? Et cesoure chajorumts usourment lau faim
Place echez les morts, au triste cimetière. O mon tur e

ndis que moi! l'amour de tout tre vivant Vo e[tvuer

MJ poursuit. Je suis belle, on me le ditee
[souvent; [pure;

tce niest pas as-sez de m'aimer, on m'admire: O rose! autant qu'une autre elle a bien sa

je suis reine, et chacun reconnact mon empire:u [douceur;

PuiS, du soleil de feu les regards pénétrants, Car faire des heureux, c'est être heureux, ma

a8 flottantes amours des papillons errants, 
[Soeur!

Les Soupirs de la brise et, le soir, la rosée EDOUARt GRENER.

Q[i descend rafrapchir ma corolle embrasée,
Aux chants du rossignol enivré de désirs! Composition.

.ilà quelle est ma vie et quels sont mes
[plaisirs.1

Mais tous ces bonheurs là sont pour toi lettres
[closes,

1>auvre cyprès! Ton sort n'est pas celui des
[broes; (Lire aux enfant l'historiette suivantela leur

Car Dieu, qui mit partout la joie et la beauté, air un jour de mins oix, pur pr

T 'a chassé du bonheur et t'a déshérité.e mrettere. 
u r

Le cyprès répondit doucement à la rose:

blest vrai, je suis laid, j'ai l'air triste et LE PARAPLUIE ET LOMBRELLE.

[morose; Une ombrelle élégante et jolie, en

Mais la fleur, le parfum, le printemps et soie de couleur rose, se m9oquait un jour
[l'amnour, d'été d'un parapluie qui paraissait s'en-

Ce n'est pas tout, ma soeur, et la vie est d'un [d u ;

Emblème de regret et de mélancolie, pre -Vois, disait-elle, comme on me

JPu suis l'ami des morts et de ceux qu'on traite avec honneur. Je suis de toutes

[oublie, les fêtes, de toutes les parties de plaisir.
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Je suis un ornement que les jeunes fillesaiment beaucoup tenir à leur main, alors IImême qu'elles n'ont pas besoin de moi.
Chaque fois que l'on me prend, ce sont IL EST BON DE SE LEVER MATIN.des cris de plaisir; car pas de beauxjours, pas de beau temps, pas de toi- TEXTE.-Pourquoi est-il bon de prendre 'h-lette Complète sans moi. bitude de se lever matin ? Racontez une hi '-Oui, O répondit le parapluie, toriette pour le prouver.parle beaucoup, babillarde, nous verronsà la fin qui sera le mieux accueilli. DÉvELOPPEMENT.-.cEdmond n'aime pasL'été ' passa. L'ombrelle rose, toute se lever matin, et, comme il était trèsfanée, s'en alla à son tour rejoindre le gâté par ses parents, il contracta, étantparapluie dans le coin. Puis, certain enfant, l'habitude de se lever tard.jour d'automne, on vint chercher le para- Edmond grandit. Sa situation de for-pluie, et l'ombrelle entendit alors ces tune, qui avait été très bonne, changeamots dits par la dame de la maison: par suite de grands revers, et il fut obligé-Quel bonheur de retrouver mon pa- de travailler pour vivre, lui qui, jusqu'àrapluie aussi bon et aussi frais que je ce jour, avait vécu sans rien faire et sa0l'ai laissé, il y a quelques mois. Aujour- se préoccuper de l'avenir. Il arrivad'hui, la pluie tombe et je suis bien heu- dans une grande ville où il chercha unreuse de pouvoir m en servir pour ga- emploi. Mais il resta plusieurs imoi0rantir ma robe et mon chapeau neufs. sans en trouver, et quand enfin il eutEn été, on peut sortir sans ombrelle, réussi à se faire admettre dans unequitte à choisir le trottoir où il y a de maison de commerce, on lui dit qu'ill'ombre; et puis, avec un grand chapeau serait occupé de sept heures du matin àrond l'ombrelle est même inutile. Mais sept heures du soir. Mais les distancesle parapluie, qui donc pourrait le rem. sont longues daus une grande ville, et;placer? Vraiment nous sommes mala- pour être au travail à sept heures, il fautdroits de r pas l'apprécier pour ce qu'il se lever de bonne heure; car le quartiervaut. Voyez : mon ombrelle est affreuse, des affaires n'est pas celui où habitent lesfanée, elle n'est plus à la mode et il va petits employés. Il fallut bien qu'Ed-falloir la vendre au chiffonnier. Mon mond se levât tôt. Ce fut très pénibleparapluie, lui, est <le couleur foncée; pour lui, et, plus d'une fois, il fut mis aussi il dure longtemps, il est solide et l'amende pour être arrivé trop tard à sespeut me rendre pendant plusieurs mois affaires. Ainsi, ce fut à l'âge où les habi-encore de très grands services. tudes sont difficiles à prendre qu'il luiIl en est ainsi des anis: les uns aima- fallut acquérir celle-là. Quand il devintbles, empressés ne se montrent qu'aux père de famille, il se souvint de ce qu'ilbeauxjours, aux jours heureux ; d'autres avait souffert pour se plier à cette nécerestent paisiblement dans l'obscurité, at- sité. Il exigea que ses enfants fusseenttendant qu'on ait besoin d'eux pour se levés de bonne heure chaque matin, car,montrer. Mais vienne le malheur, on disait-il, deux heures gagnées par jourest heureux de rencontrer ceux-ci tou- sur le sommeil et données au travail,jours aussi bons, aussi serviables: ce sont apportent au bout de quelques années,eux les vrais amis. Mais ils sont rares. un Lénéfice certain, soit en argent, soit

(L. D. en santé, soit en bonnes habitudes.

(L. D.)
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LES JEUNES ARBRES.

t
Un ouvrier de la ville, nommé Jean, r

'Yant un petit jardin, y planta des arbres;
rtais comme il entendait mal cette cul-
tlare, et qu'il n'aimait pas à se donner

des soins assidus, il abandonna les
jeunes plantes à la nature, sans s'en in-
quiéter; dès la première floraison, les

arbres étaient déjà tout courbés et ne
donnaient pas de belles espérances.

Un de ses parents, qui était cultivateur
dans le voisinage, crut devoir l'avertir,
Pendant qu'il était temps, et lui dit que
8'il les taillait et les redressait, les arbres t
Pourraient encore venir à bien. Jean se

1'oqua de cet avis, disant qu'ils étaient
encore trop jeunes, et qu'il ne fallait pas 1
cornmencer si tôt.

Il les laissa donc croitre en liberté;
Puis, quand ils furent grands, les voyant
tOus de travers, il s'avisa de vouloir
suivre le conseil de son cousin. Il se
rnit donc à planter des pieux en terre
Pour y attacher les jeunes arbres et les
faire tenir droit ; mais, à son grand
étOnnement, il trouva beaucoup de résis-
tance. Les troncs et les branches étaient

trop raides. Jean a beau tailler ses
arbres, il a beau les plier avec précau-

tion, ils restent courbés, quoique attachés

aUx pieux.
Enfin, il prend le parti de la rigueur;

il empoigne successivement chaque arbre
des deux mains, et, le ployant de force,
il veut le redresser le long des échalas.

Qu'arriva-t-il ? Le premier arbrisseau
qu'il voulut forcer, rompit; il en fut de

Inêie du second, puis d'un troisième;

et ceux qui ne rompirent pas n'en restè-
rent pas moins tout tortus.

Jean se ressouvint alors des avis de son
cousin; il était trop tard, il ne put
réussir.

Il faut profiter de l'âge tendre des

nfants pour les dresser au travail et à la

ertu, tandis que leur cSur ignore encore

e vice. Si l'on tarde à les corriger de

eurs défauts, c'est en vain qu'on le ten-

era plus tard, on ne réussira ni par la

igueur ni par la douceur.

(LoUIs D'ALTEMONT.)

Leçon de choses.

LA LAINE, LES FOURRURES.

Quel précieux animal que le mouton,
nes enfants ! Que de bonnes et utiles

choses nous lui devons ! Savez-vous bien

;out ce qu'il nous donne ? - Oui, ma-

lame ; sa chair, sa laine.-Bien, occu-

pons-nous de la laine. L'ensemble de la

aine d'un mouton s'appelle toison ; on

la coupe en été le plus près possible de

la peau. La laine qui n'a pas été lavée

soit avant, soit après la tonte, est dite en

suint.-Qu'est-ce que le suint, madame ?

-C'est une matière grasse qui sort du

corps de l'animal.
Les laines ne sont pas toutes de meme

qualité : elles varient, selon le pays et

selon le mouton, de finesse, de douceur

et de longueur. La plus belle est fournie

par le mouton mérinos, et l'on a donné
ce nom à certaines étoffes.-Maman a

une robe de mérinos, madame.-Pour
transformer ces flocons de laine en tissus

solides et légers, en épaisses couvertures,
en fils servqnt à tricoter et à tapisser, il

faut beaucoup de travail. D'abord on bat

la laine pour la débarrasser des matières

qui la salissent ; puis on peigne la plus

longue et l'on carde l'autre; c'est avec
cette dernière que l'on fabrique les

étoffes feutrées. Entin il faut filer la

laine et tisser les fils pour obtenir mé-

rinos, flanelle, drap, etc.-Il y en a de

toutes les couleurs, n'est-ce pas, ma-

dame ?-Oui, on teint la laine de toutes
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les couleurs possibles avant de la livrer taches qui auraient pu les souiller. pourau commerce, les taches de suif, de graisse, elle y ap'paTous les travaux dont je viens de plique un morceau de papier brouillard,parler sont faits par des machines qui, puis passe dessus un fer à repasser bieOselon le cas, se nomment batteries car- chaud. La tache disparaît entièrement.deues, peigneu8es, métiers continus. Quant aux taches de boue, un sim pleOn utilise aussi, pour la fabrication lavage àl'eau pure les efface complte'des tissus, les poils de plusieurs autres ment. Les habits sont alors rernisnimaux, tels que ceux des chèvres chacun à sa place, à l'abri de la pousl'Angora et du Thibet en Asie, et ceux de sière. (F. C.)'alpaca, quadrupède qui vit dans l'Amé-
rique du Sud. II. EPARGNEZ LEs NIDS.

Certains animaux ont la peau couverte Soyez les protecteurs des petits oiseUee poils si épais, si doux et de si jolie de nos vaillants alliés; défendez-les Si 0ouleur, que l'on s'en sert pour garnir les accuse. Surtout, enfants, épargnezu doubler les vêtements: ce sont les les nids. La loi, sage et humaine, défendurrures. Les contrées froides nous de les ravir; elle punit l'écolier cruel quieurnissent les plus belles fourrures, car va détruire ces utiles oiseaux sans les,fs animaux y sont chaudement vêtus quels nos récoltes seraient dévastéesfin de pouvoir résister aux rigueurs du par les insectes voraces. Le nid, c'est lalimat. C'est donc dans les pays du nord maison de l'oiseau, son petit lit douxetue l'on chasse la loutre, la martre, chaud, le berceau de ses enfants, tout lehermine, le castor, le renard bleu et bonheur, toute la vie de ces petits étre-nt d'autres. Le tigre aussi a une belle Vous n'imaginez pas quelle peine, quelurrure, madame ?-Oui, mon enfant, désespoir pour le père et la mère, quandais on se sert surtout de sa peau, de on arrache leur nid, quand on prendme que de celle du lion, de la pa- leurs petits. Ne dites pas que vous vou-ère, etc., pour faire des tapis, des cou- lez les élever en cage; presque tous COrtures. ( pauvres captifs périssent misérablement.
Ne serait-ce pas plus gentil d'avoir dansDictées d'orthographe usuelle. vos champs, près de vos maisons, jusque
dans le jardin de l'école, de jolis nids,
une foule d'oiseaux libres, confiants et

I. UNE BONNE MÉNAGÈRE. familiers8?

QUESTIONS ET EXPLICATIONs.-Epargnez, soyez.:
ces verbes ont-ils un sujet exprimé ? (Non, ilSUne bonne ménagère tient à 'avoir une sont à l'impératif; le sujet vous est sous-e"ue toujours propre et convenable; .tendu.)--Vaillants alliés : les oiseaux mangent

e omettrai unoe faute gravensib' les insectes qui nuisent aux récoltes; ils corn-commettrait une faute grae si ta battent avec ardeur nos ennemis et sont parlette laissait à désirer souq le rapport conséquent nos aides, nos vaillants alliés--la propreté. C'est pourquoi elle a Accuse : à quel temps ? Son sujet ? Le conP'•n de ses vêtements, qui sont toujours dir.? On dit avec raison que les oiseaux Seres avec ordre dans une armoire. nourrissent en partie de grains, de fruits, qu'ilsand elle a fait usage de l'un ou de nuisent ainsi aux cultivateurs; mais ce préja-tre de ses habits, elle ne les renferme diest de peu d'importance si on le comPare
aprèsd ses aitbrossés ae c s oien , e à celui que, sans eux, nous causerait cette mul'iprès les avoir brossés avec soin, et titude de larves et d'insectes dont ils nous dé-ir autant que possible enlevé les barrassent: voilà pourquoi il.faut les défendre $

ter
ell
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avo



JOURNAL DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE

n les accuse.- -Nids: fonction? (compl. dir. de
5Pargnez.) Mots de la même famille ? (Nicher,
uilhée.) Homonymes ? (Ni, ñ'y.)-Ravir: à quel

ps? (Présent de l'inf.)-Punit: pourquoi un

t? (Verbe à la 3e pers. du sing. prés. de l'ind.,
2e cOnj.)-Cruel: féminin? règle?- Va: ana-

Be85ez. (Verbe aller, prés. de l'ind., 3e pers. du

8i1g., Ire conj.)-Voroces : qui dévorent, qui

ulangent avec avidité.-Maison, lit, berceau :
faire remarquer que ces noms sont des attributs
de nid.-Ces : adj. démonstr. ; il s'agit des en-
fauts dont il vient d'être question.-Êtres : ici,

4n nom..-Quelle, quel: adj. indéf.-Ces pauvres
CaPtifs: analysez les trois mots.-Familiers:
rnOts de la même famille ? (Familial, faniliari-
ëer, familiarité, familièrement (un seul 1), famille

(deux 1). (F.-L.)

de
co
pi
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III. DANGERS DE LA cOLÈRE.

Comme l'a dit un ancien, la colère est e
une18 courte folie. Regardez l'homme en
colère: son visage se contracte, ses yeux
1ortent de sa tête, sa bouche a un mouve-
4ent convulsif. Il prononce des paroles

qu'il ne prononcerait jamais s'il était de
5ftng-froid, et qu'il regrettera d'avoir pro-
floncées. S'il recouvrait la raison qu'il a

Perdue momentanément, il rougirait de

le qu'il dit, de ce qu'il fait. Peut-être

mme aura-t-il à s'en repentir. Il est ex-

Posé, dans l'accès de son emportement, à

com1mettre des actions irréparables, à in-

sulter ceux qu'il aime le mieux et aux-

quels il doit le plus de respect : ses amis,

ses proches, ses parents.
Il ne sait plus ce qu'il fait. Sait-il si

la colère ne l'emportera pas jusqu'au

crime, s'il ne lèvera pas la main sur son

Père, sur sa mère ; s'il ne portera pas

9Uelque mauvais coup à un camarade in-

1ocent? Beaucoup de meurtres ont été

commis dans des accès de colère. On

commence par se quereller, puis on
s'anime, on prononce des paroles

violentes, et des paroles on en vient

aux coups. C'est ainsi que, sans le vou-

loir, dans des transports ele fureur im-

modérés, des amis ont tué des amis, des

frères ont tué dès frères, des fils même

Ont frappé leurs parents. ,

QUESTIONS ET EXPLICATIONS.-Comme : nature

ce mot. (Conjonction.) Les propositions qui
mmencent par comme précèdent souvent les

ropositions auxquelles elles se rattachent;

ors il y a inversion. Faire remarquer que le

ot comme peut être aussi adverbe: Voyez

omme je vous aime!-A dit: donnez le com-

lément direct. (1', pron. au masc. sing., mis

our cela et tenant la place de la propos. prin-

p.: la colère est une courte folie.)-Folie: ad-

ectif qui en dérive. (Fol, fou, folle.)-Se con-

acte: se resserre, diminue de volume par suite

e la contraction des muscles; on dit alors que

es traits de la face sont tirés.-Mouvement con-

ulsif: mouvement brusque, saccadé, involon-

aire.-Avoir prononcées: justifiez l'orthographe.

Prononcées s'accorde avec son compl. dir. qu'

ui le précède).-S'er repentir : quelle espèce de

erbe? (Essentiellement pronominal.) Com-

nent s'accorde le participe passé des verbes

ssent. pronom. ? (Avec le second pronom qui

est leur compl. dir. et qui précède toujours le

participe. S'arroger fait exception.)-Irrépa-

rables: qu'est ce mot au point de vue de la for-

mation ? (Composé et dérivé : ir, préfixe; able,

suffixe.)-Quelque mauvais coup: un mauvais

coup quelconque.-Immodérés: se rapporte à

transports et non à fureur.-Méme: remarquez

l'énumération : des amis, des frères, des fils

même. Ce mot même est un adverbe qui mo-

difie ont frappé. (F.-L.)

Phrases à corriger.

1. N'y aura-t-il que les êtres sans rai-

sons qui loueront le Tout-Puissant à l'ar-

rivée des beaux jours ?
2. Est-ce pour couvrir cet excédant

que vous auriez fait solliciter l'indemnité

dont l'envoi est annoncé?
3. N'a-t-elle pas vu son divin fils ex-

pirer sur un infame gibet pour racheter

les iniquités de la terre ? N'a-t-elle pas

ressentie toutes les douleurs du divin

supplicié?
4. En outre de ces deux modes d'action

des microbes pathogènes dans Péconomie

de l'hommd et des animaux, ils en ont

un troisième par les détritus qu'ils y

laissent.
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5. Nos ancêtres désignaient les Améri- 4. Outre cea deux modes.caine qui, en 1775-76, tentèrent de s'em- 5. Nos pères désignaient sous le .. I.parer du Canada sous le nom de BOSTON- de Bostonnais les Américains qui, e'NAis quoique la plus grande partie d'entre 7 7 5 76,tentèrentde s'emparerd u Ca d'eux ne résidaient pas en cette ville, quoique la plus grande partie dCentreeu
6. Prince, j'avais deux fils, ils se sont ne réidaent (et mieux ne réd't) re espris de querelle ensembles, et l'un d'eux cette ville.

a tué son frère; lajustice s'est emparé du 6. Prince, j'avais deux fils, ilssecoupable, et moi qui ai déjà perdu un pris de querelle enuemble, et l'un d'eue fils, je me vois sur le point de perdre tué son frère; la ustice s'est empar'euxencore l'autre. 
7 . fèrque lui ont 8uggéréep.ar..7. A l'occasion du 2 5e anniversaire de 7. .... q e uont suggérées.....

sa fondation, la Revue se propose de réa- 8. .qui se sont succédé.....liser dans sa publication les réformes et 9. Si la fin de l'Eglise est surnaturelle'les améliorations que lui ont suggéré les d'après la signification même des term3escirconstances et la longue expérience de elle l'ernporte sur la fin de l'Etat, qui estceux qui la dirigent, d'ordre naturel, et, par conséquent, elleceux ui l dirient.ne 
saurait lui être subordonnée 'el'8. L'auteur trace dans son livre l'his- aucune manière, à moins que l'onne etoire de l'architecture chrétienne, c'est- sente .m e i e eà-dire l'effort des artistes qui se sont

succédés depuis Charlemagne jusqu'à 10. ... pleine de sacrifices qui sont d'a1-saint Louis, pour arriver à l'idéal de tant plus grands qu'ils sont mieux con8entis,l'édifice religieux et en même temps et qu'ils espèrent le plus de pouvoir imicombler les voux de la liturgie catho- ter!
lique.

9. Si la fin de l'Église est surnaturelle Exercices de calcul.d'après la signification même des termes, -- U
elle l'emporte sur la fin de l'Etat qui est i Une personne doit le de $69.18d'ordre naturel, et par conséquent elle combien doit-elle ?ne saurait lui être en aucune manière Rép $1153subordonnée, à moins que l'on consente eolut1.5
à soumettre le supérieur à l'inférieur. Solution.

10. Sainte guerre, toute pleine desacri- Elle doit 69.18_fices qui, plus ils sont grands, mieux ils -Oi 5.53.
sont consentis !......Guerre où la charité II. On paie 25 centins par verge cou-ne fait pas moins de conquêtes que le fer; rante pour le creusage d'un canal longoù nos prêtres et nos religieuses, aussi de 280 verges. 3 ouvriers occupés à Cetadmirables que nos soldats, deviennent ouvrage ont mis 3 0jours pour l'exécuterpour les alliés, comme pour l'ennemi Combien chaque ouvrier gagnait-il parlui-même, l'arme qu'ils nous envient le jour?
plus et qu'ils espèrent davantage de po- Rép. 77 centinsvoir imiter. 

Solution
Corrections. Coût du canal, 25 X 280 = 70001. ··.... que les êtres sans raison --.... Chaque ouvrier 700

2 Estque ovriergagnait 00 -2. Est-ce pour couvrir cet excédent...... 3 X 30 9
8. .... N'a-t- elle pas ressenti 7 centin...
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IIl. Quel bénéfice peut réaliser un
Ohapelier qui achète 804 chapeaux à.15:
e'tins la pièce, et qui les revend $216
1a douzaine ?

Rép. : $24.12.

Solution:

Les chapeaux ont coûté .15 X 804 =
#120-60.

VI. Une jeune personne qui avait un
coupon de soie de 1"'.05 de longueur, en
a détaché j pour se faire un bonnet: le

bonnet taillé, combien lui restait-il du

coupon?
Rép.: 0".70.

Solution:

Il reste les 2 du coupon, et les2 de
3 8-3

Ils ont été revendus 2.16 X8 =1.05 1.05X X

2.16 X 67 = $144.72.
Le bénéfice réalisé = 144 72-120.60

24-12.

IV. Deux ouvriers font ensemble 108

VII. Avec une pièce de ruban de 8
verges, combien pourrait-on faire de
coupons de ¾ de verge chacun ?

Rp. : 12 coupons.
1ges d'ouvrage ; l'un en fait 5 verges Solut

et l'autre 7 verges par jour : au bout de
corbien de jours l'ouvrage sera-t-il fini,
et -Combien chaque ouvrier recevra-t-il à 8 x 3
raison de 15 centins par verge ? 2

Rép: 9 jours, 1er ouvrier $6.75, le 2d VIII. Un enfant

945 rgent, puis le d

Solution plus que 81.80: co
gent ?

Les u i'era font ensemble 5 - 7 = &

12verges par jour.
L'ouvrage sera terminé au bout de

108
r 9jours.

Le premier ouvrier aura fait 5 X 9 =
verges, et recevra .15 X 45 = $6 75.
Le second ouvrier aura fait 7 X 9 =

6 3verges, et recevra .15 X 63 = $9.45.

ion
2

oupons = 8÷ -3

dépense les j de son
u reste ; alors il n'a
mbien avait-il d'ar-

Solution

Le 1er reste _ de l'argent; le 2d reste
8

5 1 5 5 20-5 15.
= à- = 8 l 32 = 32

mais, d'après le problème, ce 2d reste =
1.80 × 32

$1.80: donc la somme totale = 15

V. Quelle est la plus grande des deux -. 12 X 32 = $3.84
fractions ý et IX. Une marchande d'ufs s'est ren-

Rip. due au marché ; elle a vendu les 1j de
Rép. .ses ufs à un ptisier et les 1 du reste

Solution à un restaurateur. Les ufs qui lui
restaient après ces deux ventes~, ont été

En réduisant au même dénominateur cédés pour 81.76 à raison de 22 centins
les deux fractions données, nous avons la douzaine. On demande 11 le nombre

Pour fractions correspondantes et 5 . total des oeufs vendus par la marchande,
corespndaT2 47~ 2Q le nombre d'es oeufs achetés par le

plus grande est, par conséquent, pâtissier, le nombre dew oufs vendus au
35, 5ou u restaurateur.

s t6a Rap.: 720, 480, 144.
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Solution: 
Solution

La marchande vend 1c les 2d e s es Perte sur les bâtiments au bout de 100
1 ans, $4000 - 400 - $3600.

oeufs, et il en resteL3 2Q les du reste, Perte au bout de 25 ans 3600 × 25
3, 5 1001 3 1 

'610ou -- X - et il lui en reste $900.ou$ 5 = ' 
--3e 9

ou 5-3 2 . m a i s, d'a- Valeur des bâtiments au bout de:25
15 15 ans, 4000 - 900 = $3100.

près les données, à .76 8 doz, ou XII. Après avoir perdu les ¾ de so
96 oufs: donc le nombre total des œufs= argent, un homme trouva 70 centins sur
96 X 15 sa route; il eut alors 10 centins de pl8

48 - • qu'il n'avait d'abord : combien avait"
Elle a vendu au pâtissier- 2 0 × 2 d'argent ?

24 40œf.3 Ré p. : 90 centins..240)X 2 = 480 oeufs. 
SltoElle a vendu au restaurateur Solution:

(720 - 480) X 3 240 X 3 Si nous représentons par x centins la
o -48 X somme cherchée, nous aurons, d'apre144 œufs. les données du problème,

X. Un bon ouvrier gagne 15 centins x+ 70 =
par heure, et travaille 10 heures par 3 x + 10,
jour. Il verse à une caisse de secours x + 210 = 3x + 30établie dans son atelier 3 "io de son 2x = 180:
salaire. De quelle somme peut-il dis- d'où x = 90 centins.
poser après 26 jours de travail ?

Rép. : $37.83. TRIBUNE LIBRE:.
Solution :

Cet ouvrier gagne par jour .15 X 10 Problèes à résoudre.
~1.50.Prbèeàréod.
Il gagne en 26 jours 1.50 X 26 = $39.
Il verse à la caisse de secours

9 x .03 = $1.17. L Un homme a placé $1300 dans une
Il peut disposer de 39 -1.17 = $37.83. entreprise qui a duré 2 ans et 4 mois. A

la clôture définitive des comptes, on lui aXI. On a construit une ferme dans donné en capital et dividende $1527.50.es conditions telles, qu'on peut lui A quel taux (par an) a-t-il placé sO"ssurer une durée moyenne de 100 ans. argent?
es frais de construction se sont élevés IL. Un marchand achète un certain$4000. On demande à combien devront nombre de pièces de soie qu'il paiere estimés les bâtiments 25 ans après $221. En achetant 4 pièces de plu5
construction, en supposant que les ma- avec le même argent, il aurait paYériaux conservent au bout de 100 chaque pièce $4 de moins. Combien denées une valeur de $400. pièces a-t-il achetées ? A. B.

Rép. : $3100.

$

3

d
a
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à
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la
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1 Pied carré anglais
1 do français
1 Verge carrée anglaise

i do do
iToise carrée française

1 do do
IAcre carré anglais
1Arpent carré français

MESURES DE SUPERFICIE.

vaut .8804188177
do 1.1358l230625
do 7.9237693593
do .2201047044
(Io 40.88963025
do 4.54329225
do 1.1836741882
do .844827071

pied carré français.
do anglais.
do français.

toise carrée française.
pieds carrés anglais.
verges carrées anglaises.
arpent.
acre.

~oe..

2

2
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MESURES DES SOLIDES.
1 Pied cube anglais vaut .826102572599 pied cube français.1 Pied cube français do 1.210503428859 do anglais.1 Verge cube anglaise do 22.30476946 do français.1 do do do .10326282 toise cube do1 Toise cube française do 261.4687406335 pieds do anglais.1 do do do 9.68402743 verges do do

MESURES DE CAPACITÉ.
1 Gallon impérial vaut 1.200320346 gallon de vin.1 do do do .1604594 pied cube anglais.1 do Vin do .83311093 gallon impérial.1 do do do .13368005 pied cube anglais.1 Minot impérial do 1.03151378 minot Winchester1 do do do 1.2836759 pied cube anglais.1 do Winchester do .9694489 minot impérial.1 do do do 1.244458 pied cube anglais.1 Pied anglais do 6.23210254 gallons impériaux.

1 do do 7.4851948 do vii.1 do do .779012 minot impérial.1 do do .803562 do Winchester.
TABLE DES POIDS ET MESURES ANGLAISES

ET FRANÇAISES EN USAGE AU CANADA, POIDS sera l'étalon de la mesure JEN ANGLETERRE ET AUX ÉTATS-UNIS. poids avec ses divisions et contien6r%
NOTE. On aurait peut-.tre pu se dispensera

d230476946 D dRo françis

d'insérer ces tables, vu qu'elles se trouvent 3gr Ln CEDs.YE eaégl 8dans presque tous les traités d'arithmétique .publiés dans ce pays. Leur insertion ici a été 4Q Le GALLON IMPÉRIAL sera l'étillolIfaite pour donner plus de facilité d faire la com- des mesures de capacité, et devra contel iparaison avec les mesures métriques. dix livres d'eau distillée pesées d0
ETALONS DU CANADA, l'air la température de 62É. Fahrelheit

(16.60> c), avec ses multiples et sous-In""Par acte -du parlement du Canada tiples.
passé dans la 36 Vict., chap. 47, sanc-. 50 L'ÉTALON DU PIED FRANÇAIS, appelétionné le 23 mai 1873 et devant prendre pied de Paris, devra avoir une longiueurforce le 1er janvier 1874, il a été (lécrété de 12.79 pouces, mesure impériale.que les étalons des poids et mesurespour le Canada seraient définis comme DES POIDS.
sdit .

10 La VERGE IMPÉRIALE (1) sera 1'-POIDS DE TROYES (1)talon des mesures de longueur, des 6 grain (gr)surfaces et des solides le tiers sera le 24 Grains font i gros (dwt)pied, et le douzième du pied sera le 20 Gros " onces(oz)pouce. L'ACRE contiendra 4840 verges 12 Onces i livre (lb)
carrées.

EN LaNLETRRE ETPÉRAX ÉTATs-U(1) Ces poids servent pour peser l'or,(1) L'expression impéria signifie qe ces et les pierres précieuses, excepté les perleétalons sont copiés ou tirés des étalons en les diamants, qui se pèsent où se vendent tusage en Angleterre. 
. carat.
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POIDS D'APOTHICAIRE (1)

1 grain

20 Grains font 1 scrupule
3 Scrupules " 1 drachme
8 Drachmes ' I once

12 Onces " 1 livre

175 onces de Troyes font 192 onces avoir-du-poids

175 livres de Troyes " 144 livres avoir-du-poids

Tous les poids mentionnés ci-dessus
sont en usage également au Canada, en

Angleterre et aux Etats-Unis avec les
mêmes subdivisions.

id étéA

ÉTALON DE LA LIVRE DE TROYES a été
fait en Angleterre en 1758, et le gouver- que le quintal ou le cent serait de 100

livres et la tonne de 2000 livres, de même
oeent de la Grande-Bretagne, par acte

~IParlement en 1826, a décrété qu'elle q u tt-Ui ùl on s e20
(' lot 82,a éréëquel livres, tandis qu'en Angleterre le quintal
devait être égale à 22.7994422 pouces

beS d'eau distillée à son maximum de

densité, (39.83- Fahrenheit ou 40 c.). le

har1omètre à 30 pouces 762 millimètre. MESURES ANGLAISES.
Cette livre est divisée comme ci-dessus

détaillé et contient 5760 grains. MESURES DE LONGUEUR.
L'ÉTALoN DE LA LIVRE AVOIR-DU-POIDS

at tiré de la liyre de Troyes ; elle doit
COnltenir 7000 grains de Troyes. La loi 12 Lignes font 1 pouce (pc)

efnit que son poids doit être égal au 12 Pouces 1 pied (pi)

Doids de 27.7274 pouces cubes d'eau dis- 3 Vers 1 perce (pr)

tillée è la température de 62' F., le 40 Perches I stade (fuilong) (st.)
b40oqètre à 30 pouces ou 762 millimètre. e qStades o mille (in)

3 Milles d 1 lieue

POIDS AVOIR- DU- POIDS (2)

1 drachmne 22 veyges, ou 4 perches, ou 66 pieds
16 Drachmes font 1 once (ozq font une chaîne de Guter, laquelle est
16 Onces 1. livre <lb) divisée n 100 nmailles qui sont chacune
28 Livres 1 quart le quintal (qr) de 7 -.9, pouces ; 80 chaînes font 1 mille.

4 Quarts 1 quintal (qi)
20 Quibtaux s1 tonneau (t)

La livre et l'one du poids de Troyes MESURES DE SURFACE OU SUPERFICIE.

8011t~~1 Ligne fonts 1u pouces (pc)is

144 Pouces carrés font 1 pied carré

t3licaire ; leurs autres subdivisions seule- 9 Pieds " 1 veg verge

sont différente.,. 30 Verges " 1 perche"

40 Perches di 1 s ergée
14OTE. La livre avoir-du-poids vaut 1l onlces, 4 Vergées " "acre

Il gro et 16 grains de Troyes. La livre de ( S4 Acres " " mille 
'rOYe3 est égale à 13 onces et 2 Mil dragmes
Oirdupoids. En sorte que l'once de Troyeses res u

16t Plus forte que l'once avoir-du-poids et que lachaîne de Gunter font e
6re de rones est p"us faible que la livre avoir- acre, 10U00 mailles carrées font une

chaîne carrée.

(1) Ces poids servent dans les apothicaires MESURES DES (OLqDES.
Polir la composition des médecines. 1 pouce cube

t(2) Ces poids servent dans toutes les transac- 1728 Pouces cubes font 1 pied cube
oles commerciales. 27 Pieds cubes 1 verge cube

e
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Les mesuires anglaises de lonigueur, de
surface et de ilolides qui précèdent, sont
en usage de la même manière en An-
gleterre, aux Etats-Unis et au Canada.
Mais au Canada, outre les mesures
ci-dessus mentionnées, on se sert aus-si
des aneienne8 rne8ures fran çai&e8, qui sont
demeurées légales pour le mesurage des
terres qui ont été concédées sous le
régime seigneurial français dans la pro-
vince de Québec. Voici les tables de ces
mesures:

ANCIENNE-S MESURES FRANÇAISES

MFsiRtES DE LONGUEUR.

12 Lignes font 1 pouce (pe)
12 Pouces 1 pied (pi)
6 Pieds 1 toise (to)
3 Toises 1 perche (pr)

10 Perches' I arpent (ar)
84 A rpen tg" I lieue

MESURES DE SURFACE.

1 pouce carré
144 Pouces carrés font I pied «

36 Pieds g ci 1 toise
9 Toises " 8 1 perche"

100 Perches id " 1 arpent"
7056 Arpents" di 1 lieue

MESURES DES SOLIDES.

1 pouce cube
1728 Pouces cubes font 1 pied cube

216 Pieds Il de i toise cube

MESURES DE CAPACITÉ EN USAGE
EN ANGLETERRE ET AU

CANADA.

MESURiE IMPÉRIALE.

2 Demniards
2 Chopines
2 Pintes
2 Pots
2 Gallons
8 Minots

font 1 chop*ne
déi pinte
ceipot
tg1 gallon
de qulart de rniinot

et 1 setier

NOTE. Par un acte duj parleî'eYtbr
que passé dans la 5 G. IV, chap. 74, qui d u
avoir effet le 1er janvier 1826, il a éet4
que les megures impéria fr8 szeraient les seul~ 0
iloyée8 pour tous les liquides et les gril 8 b
autres objets qui se vendent à la mesure. j
gallon a été défini comme devant être cSP5do
de contenir exactement 10 livres 8VOit~
poids d'eau distillée pesée dans l'air à 1'8e

pérature de 62" Fahrenheit, le baronle o
à 30 pouces ou 762 millimètres, et co)ti
277 274 pouces cubes anglai.

ANCIENNES INESURES DU VIN
GLETERRE.

EN US.AGE AUX ÉTATS-UNIS POUIC TOUS 'e

LIQUIDES.

2 i.eters font lchopitie= 28.375 pouces cube;
2 Chopines', 1pinte =57.75 .

2 Pintes 1 pot = 115.5
2 Pots 1 gallon =231.0

Le gallon de vin doit contei23
pouces cubes, et le volume dle 58372. 17b

grains d'eau distillée au maxim u (jde

densité pesée dans l'air, le bat.ou) le

'étant à 30 pouces, ce qui donne 8. 3
livres avoir-du-poids.

MINOT, MESURE ANGLAISE l
WINC HESTER

EN USAGE AUX ÉTATS-[-UMS POUR î

GRAINS OU MATIÈRES SÈCHES POUF

LE MINOT.

1 chopii ne 33.«M00 pouces cnIî1<

2 Chopines font, 1 pi nte 67..itý012
2 Pintes I pot = 134.40025
2 Poth. 1 gallon = 2268. Si)05
8 Gallons 1 minot = 2150.424
8 Minot8 1 setie'r = 17M0.392

Comme on peut le constater, le9

États-Unis ont les mêmes poids et 0'e
sures que l'Angleterre et le Ç5 njJ5ôt

(excepté les mesures (le capacité), q0l
sont celles ci-dlessus décrites.

(A suivre.)

J.-L.Vîc 1
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4CTURE POUR TOUS. c
t
s

Hygiène.

L'ALCOOLISME.

le terme d'absinthisme sert à désigner
4 seulement l'intoxication par l'ab-

8lIthe, mais encore les intoxications par
el boissons alcooliques additionnées
dessences, et connues du public sous le

404 d'apéritifs, d'amers, etc. Ici, l'alcool
a8sse au second plan, les désordres con-

%écutifs à l'absinthisme étant surtout dus
essences.

L'absinthe est une liqueur complexe
't1t la composition varie selon le fabri-

eant. Outre l'alcool, elle renferme les
lrOduits de distillation de diverses

blan1tes qui sont, parmi les plus commu-
ý6 'flent usitées, l'absinthe, l'hysope, le

fenouil, l'anis, la badiane, l'angélique,
'Origan, la menthe.

Lorsque l'on étudie les propriétés de

thieune de ces essences prises isolément,
cOnstate que les trois premières déter-

n1illent chez le sujet en expérience des

trises convulhives analogues à celles que
présentent les épileptiques. Les autres

Ot, au contraire, des effets stupéfiants
très marqués qui donnent à tout l'être

"Il remarquable cachet d'hébétude.
ýOmbien ne doivent pas être plus rapides

et Plus intenses les effets de ce corps

lbrsqu'ils sont réunis dans la liqueur
d'absinthe !

A côté de l'absinthe, il faut ranger le

'!llnéraire ou eau d'arquebuse, si ré-
POaldu dans le peuple, sexe féminin sur-
tout, l'amer Picon, le Raspail, l'eau-de-
'ie de menthe, etc. Le bitter et le
Vermouth ne sont pas moins dangereux,
car bien que fabriqués avec dù vin, ils
contiennent des essences qui leur don-
nent leur arome particulier.

Quand l'absinthe a été prise à dose
onsidérable dans un court espace de

emps, le buveur perd bientôt connais-
ance; le corps se tord en convulsions
désordonnées; la bouche se remplit de

bave écumeuse; l'absinthique cherche à

nordre et à frapper. La crise se termine
au bout d'un temps variable, laissant

après elle de la fatigue et quelques

troubles de la sensibilité: parfois aussi

la crise d'absinthisme se termine par la

mort.
Les individus qui font un usage pro-

longé et continu d'absinthe ou de liqueurs

analogues, peuvent ne pas présenter de

crises 'convulsives, mais par contre sont

atteints de désordres qui se localisent

de préférence sur le système nerveux.
On retrouve ici les grandeEtlignes de

l'intoxication alcoolique, mais beaucoup

plus accusées; les douleurs des jambes
sont très vives, la puissance musculaire
diminue rapidement, des paralysies
diverses s'étiablissent, des cauchemars et

des hallucinations prolongées entravent
le sommeil, les facultés mentales dispa-
raissent peu à peu, tout travail devient

impossible, l'absinthique devient gAteux,
tombe dans la mélancolie et succombe

dans l'hébétude et l'abrutissement. Ici

encore, le terrain est merveilleusement
préparé pour l'invasion des maladies
microbiennes ou autres, et si la tubercu-

lose a le temps de s'établir, elle déter-
mine fatalement la mort de l'absin-

thique.

Nous avons résumé la marche des

différentes formes de l'alcoolisme ; elles

sont trop souvent combinées, car il est

assez rare que le buveur s'adonne unique-

ment à telle boisson plutôt qu'à telle

antre. C'est même, pour certains, une

circonstance atténuante. Vous e nten-

drez dire souvent: " Comment puis-je

être accusé d'alcoolisme, moi qui ne
bois qu'une bouteille de vin à mes repas,
qu'un petit verre après, qu'un apéritif
avant, et encore sans rinçonnette 1 "L e
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malheureux oublie que son cas est un de
ceux dans lesquels l'addition d'unités
d'espèces différentes est une légitime
opération d'arithmétique. Tout alcool,
quelle qu'en soit la forme, conduit à des
lésions souvent incurables . Ce n'est
qu'une affaire de temps et de degrés.

DR GAssER.

La vie des arbres.

Un savant allemand a déterminé der-
nièrement l'âge au delà duquel, dans
les circonstances normales, un arbre ne
peut plus vivre, et voici quel a été le
résultat de ses observations, qui s'éten-
dent sur un espace de temps d'un
demi-siècle environ.

La durée de la vie de l'orme *ne
dépasse guère 130 ans ; le sureau vit
145 ans; le frêne 170 ans ; le bouleau
200 ans ; le tremble 210 ans ; le hêtre
245 ans; le mélèze 275 ans ; le sapin 425
ans, et le chêne 500 ans. L'arbre qui vit
le plus longtemps est le pin (maximum
650 ans) ; cependant, on cite une cer-
taine espèce d'oliviers dont l'âge peut
atteindre, dans des conditions très favo-
rables, dix et douze siècles !

Au point de vue de la taille, le plus
grand arbre est sans contredit l'euca-
lyptus. On en trouve dans l'Aus'tralie
occidentale qui mesurent jusqu'à cent
cinquante-huit mètres de haut.

Pensées diverses.

Des bibliothèques et des musées formés
avec choix sont en quelque sorte les
ateliers de l'esprit humain.

La grandeur sépare les hommes pour
un peu de temps: une chute commune
à la fin les égale tous. (BossuET.)

Quand on aime les gens, on interPrète
à leur avantage tout ce qu'ils font et to'u
ce qu'ils ne font pas.

L'incertitude est le pire des m"1q''
parce qu'elle les imagine tous.

A force de gouverner, on tombe da0s
le despotisme. Les habitudes du Po"
voir amènent les délices de Capoue.

On doit toujours se rappeler que 1e®
événements sont toujours plus forts que
les hommes, et que les combinaisons l
mieux organisées peuvent se venir briser

contre le moindre détail négligé.

C'est une grande misère que de n'avo
pas assez d'esprit pour bien parler,"'
assez de jugement pour se taire. vil
le principe de toute impertinence.

(LA BRUYÈRE.)

Les jugements des hommes nous Se
raient infiniment moins favorables S
étaient entièrement conformes à la vérité'
et si ceux qui les font connaissaient n05

véritables maux. (N1oLE.)
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